Zespół Szkoła Podstawowa – Przedszkole – Wąsowo

Zadanie

Basen na ulicy 3 stycznia w Nowym Tomyślu ma wymiary 10 m, 6 m, 2 m. Wypełniono go wodą w 80%. Ile litrów wody wlano do basenu? Jaki jest koszt wlanej wody, gdy za 1 m3 płacimy 5,71 zł?

Punktacja

· 1 pkt. – obliczenie objętości

· 1 pkt. – obliczenie 80% objętości

· 1 pkt. – jednostki

· 1 pkt. – obliczenie ceny wody

· 1 pkt. – poprawność obliczeń, prawidłowa odpowiedź

Rozwiązanie
1. Obliczenie objętości


                                                           6 m

                                                      2 m

                       10 m

  V = a ( b ( c = 10 m ( 6 m ( 2 m = 120 m3
  Pojemność basenu wynosi 120 m3.

2. Obliczenie 80% objętości

120 m3 = 100%

: 100       : 100

80% ( 120 = 80/100 ( 120 = 96m3

3. Jednostki

96 m3 = 96 ( 1000 dm3 = 96 000 dm3 = 96 000 litry

4. Obliczenie ceny wody

5,71 ( 96 = 548,16 zł

5. Odpowiedź

Do basenu wlano 96 000 litry wody i zapłacą za wodę 548,16 zł.

